

安理会强烈谴责朝鲜发射卫星

中国·安理会主席声明反映国际社会基本共识

新华社联合国4月16日电 联合国安理会16日通过主席声明，强烈谴责朝鲜发射卫星，认为这一举动严重违反安理会第1718号和第1874号决议。

声明说，安理会强调，此次卫星发射以及使用弹道导弹技术进行的任何发射，即便被形容为卫星发射或空间发射工具，都严重违反安理会第1718号和第1874号决议。

安理会同时决定调整此前根据第1718号决议设立负责监督对朝鲜制裁委员会的相关措施，并要求

委员会15天内向安理会提交报告。

安理会要求朝鲜立即全面遵守安理会第1718号决议和第1874号决议中为其规定的义务，包括以完全、可核查和不可逆方式放弃所有核武器和现有核计划；立即停止所有相关活动；不使用弹道导弹技术进一步发射，不进行核试验，也不进一步挑衅。

安理会本月轮值主席、美国常驻联合国代表赖斯说，安理会迅速、一致通过主席声明表明国际社会向朝鲜发出明确信号，朝鲜发射卫星

的挑衅行为十分严重且不可接受。

观察人士注意到，当天通过的主席声明只是调整了对朝鲜现有制裁措施，没有增加新的制裁。

另据外交人士透露，有关西方国家起初试图通过决议对朝鲜此次发射卫星举动定性，但最终未能达到目的。

新华社北京4月16日电 中国外交部发言人刘为民16日就安理会通过朝鲜发射卫星问题主席声明表示，该声明是各方反复磋商的结果，反映了国际社会基本共识。中国

以负责任和建设性态度参与了安理会磋商，强调安理会应从推动接触对话、维护朝鲜半岛及东北亚地区和平稳定大局出发，妥善处理此事，避免局势轮番升级。

刘为民说，中国始终认为，继续推进六方会谈和半岛无核化进程，维护半岛和东北亚地区和平稳定，符合各方共同利益，也是各方共同责任。国际社会对于通过接触对话尽快重启六方会谈存有共识，包括安理会成员在内的有关各方在多个场合也表达了上述看法。

挪威爆炸枪击案凶手拒认罪

4月16日，挪威奥斯陆法院对去年“7·22”爆炸枪击案开庭审理。据称，事件制造者布雷维克的精神健康评估报告将作为判决的重要依据。挪威“7·22”爆炸枪击案共造成77人死亡。布雷维克对杀人事实供认不讳，但拒绝认罪。图为布雷维克在法院摆出极右主义手势 新华社发



美籍医学专家金墉当选世行行长

尼日利亚候选人：这不是按照择优原则决定

新华社华盛顿4月16日电

世界银行16日宣布，美国总统奥巴马提名的韩裔美籍医学专家金墉将接替6月底卸任的现任行长佐利克，成为世行第12任行长。

世行执行董事会说，今年是世行历史上首次出现多位候选人竞选行长一职，使得对世行行长作用以及世行未来发展方向的探讨变得更加丰富。金墉任期为5年，将从7月

1日开始担任世行行长。

金墉1959年出生于韩国首尔，5岁随家人移居美国，在哈佛大学获博士学位。他是非盈利性质的“卫生伙伴组织”创始人之一，曾任哈佛大学医学教授，也曾任世界卫生组织总干事顾问以及世界卫生组织艾滋病病毒/艾滋病司司长，2009年出任美国达特茅斯学院校长。

现任世行行长佐利克说，金墉

有在发展中国家工作的经验，作为运营大型机构达特茅斯学院的负责人，也需要采取艰难的管理和财务抉择，他注重绩效的精神将推动世行更好地帮助成员国开展减贫事业。

据新华社电 世界银行行长候选人、尼日利亚财长伊韦拉4月16日说，世行行长并非以择优原则决定。

伊韦拉说：“你们知道，这件事

(世行行长选举)不是真的按照择优原则决定，这是以政治影响和份额投票，美国将得到这个职位。”

伊韦拉说，尽管发展中国家候选人注定落败，但她的参选为这一过程带来变化。“情况不再相同，所以我们取得了胜利。由谁来掌管世行？我们已经显示，我们可以参与竞争，非洲可以提出适合掌管整个机构的人选。”

现任地方女议员扮成修女跳色情舞

贝卢斯科尼又出新“桃色故事”

不意味着要侵犯你”。

法迪勒说，当晚聚会上两名女子打扮成修女模样，在贝卢斯科尼面前跳脱衣舞，脱到内衣为止。聚会结束后，她听说那两名女子将留宿。

其中一名女子叫米内蒂，当过电视舞女和牙齿保健宣传员，现在是贝卢斯科尼自由人民党在伦巴第区地方议会的议员。

有“交易”

贝卢斯科尼因去年在一次“性派对”上与17岁的摩洛哥舞女发生“钱色交易”而受到指控。这名被贝卢斯科尼昵称为“偷心鲁比”的女子

因盗窃钱财被捕，贝卢斯科尼涉嫌滥用职权帮她获释。

4月16日听证会上法迪勒说，法庭去年开始审理案件后，贝卢斯科尼仍然邀请女子参加“性派对”，她也是受激者之一。

法迪勒自称去年“在受到压力的情况下”再次前往贝卢斯科尼位于阿尔科雷的别墅。当被问及什么压力时，她说：“一个男人在我家门前给了我一个无法追踪身份的电话号码，让我再次去阿尔科雷。”

抓“掮客”

除法迪勒外，多名女性向法庭

描述参加贝卢斯科尼“性派对”的情况，地点均为阿尔科雷别墅。

同在16日，警方在首都罗马机场逮捕一名刚刚回国的意大利记者拉维托拉，他涉嫌组织女子参加贝卢斯科尼的派对，而后又以这些“桃色故事”勒索贝卢斯科尼。

他威胁贝卢斯科尼说，如果不支付50万欧元，他就把“总理的那些故事”告诉媒体。

警方去年9月通缉拉维托拉，但他正在拉丁美洲。此后他多次接受媒体采访，否认做错任何事，但拒绝返回意大利。几天前，他表示“已经受够”，打算回国面对指控。

(据新华社电)

中国要求菲考古船离开黄岩岛海域

新华社北京4月16日电 中国外交部发言人刘为民16日说，中国要求菲律宾考古船立即离开黄岩岛海域。

有记者问，菲律宾外交部近日称在黄岩岛海域进行考古作业的一艘菲律宾船只遭到中国“骚扰”，中国对此有何评论？

刘为民说，根据相关国际公约和中国法律，任何组织和个人未经中国政府许可，均不得进行此类活动。

在谈及中菲黄岩岛海域对峙事件时，刘为民表示，黄岩岛是中国固有领土，菲律宾妄图对中国渔船渔民，侵犯中国主权，是引发此次事件的主要原因。经过努力，目前黄岩岛局势已经有所缓和，中菲双方正作进一步外交沟通。

伊朗愿意接受外界提供高纯度浓缩铀

新华社德黑兰4月16日电 伊朗外长萨利希16日说，如果外界能提供伊朗所需高纯度浓缩铀燃料，伊朗会在生产高纯度浓缩铀这一问题上作出不同的决定。

萨利希说，伊朗为国内反应堆生产纯度20%浓缩铀是伊朗的权利，“但如果有关各方确保向我们提供所需的不同纯度核燃料，则情形会有所不同”。

萨利希呼吁在下轮伊核问题谈判前取消对伊朗制裁。他说，如果西方国家希望在解决伊核问题方面建立信任，就应从取消制裁开始。伊朗已为快速解决所有问题、甚至在下轮谈判时就解决所有问题作好准备。

联合国军事观察员在叙利亚监督停火

新华社大马士革4月16日电 联合国监督特派团先遣队5名军事观察员16日开始在叙利亚监督冲突双方停火。

“叙利亚新闻”网站报道说，军事观察员16日与叙利亚外交官员举行了长时间协调会议，讨论了执行任务的细节。

根据安理会决议，一支最多30人、不携带武器的军事观察员先遣队先期进入叙利亚，与叙利亚政府和反对派武装建立联系，报告停火落实情况，另25名军事观察员将在几天内抵达叙利亚。

叙利亚政府军和反对派武装12日开始停火，但双方互相指责对方违反停火协议。

苏丹议会通过决议视南苏丹政府为敌

据新华社电 苏丹国民议会4月16日投票一致通过决议，将南苏丹政府列为敌人。

苏丹国民议会决议说：“南苏丹政府是敌人，所有苏丹国家机构必须照此对待它。”

投票后，苏丹议长塔希尔呼吁推翻在南苏丹执政的苏丹人民解放运动。他说：“我们将与苏丹人民解放运动斗争，直到推翻其领导的南苏丹政府，我们将利用一切资源实现这个目标。”

南苏丹部队4月10日攻占位于苏丹南科尔多凡州的哈季利季油田地区，两国军队陷入自去年南苏丹独立以来最严重军事冲突。